

巴别塔

神的计划是要让人重新遍满全地(创世记9:1)。然而，人却定意违抗：

“那时，天下人的口音，言语，都是一样。他们往东边迁移的时候，在示拿地遇见一片平原，就住在那里”(创11:4)。

“他们说，来吧，我们要建造一座城和一座塔，塔顶通天，为要传扬我们的名，免得我们分散在全地上”(创世记11:1-2,4)。

隐藏在建造巴别塔这个行动背后的灵就是背叛神的那一个灵(路西弗，撒但)。他“心里曾说，我要升到天上。我要高举我的宝座在神众星以上。我要坐在聚会的山上，在北方的极处，我要升到高云之上。我要与至上者同等”(以赛亚书14:13,14)。他们建造巴别塔的目的就是为了传扬他们自己的名，而不是为了荣耀神。

在他们所有的计划里面丝毫没有考虑到神，相反，他们直接违背了神已经启示出来要他们重新布满全地的旨意。因此，神亲手干预这个事件。当他们的建筑项目正进行得热火朝天之时，神变乱了他们的语言也就是说，神赐给他们新的语言。由于神做事情总是有秩序的，我们可以肯定神在这件事上也是照着不同的家庭族系而行的。

人们彼此之间的交流变得困难，因此他们无法完成建造这个巨塔的工作。于是他们只好带着自己的家眷，连同其他说同样语言的人一起分散到地上不同地区。

“于是，耶和华使他们从那里分散在全地上。他们就停工，不造那城了。因为耶和华在那里变乱天下人的言语，使众人分散在全地上，所以那城名叫巴别”(创世记11:8,9)。

五旬节

“巴别塔事件”之后大约二千三百年，一件相似却完全不同的事情发生了。在五旬节那一天，耶稣基督的教会诞生了。正如那些企图建造巴别塔的人一样，门徒也为着同样的目标聚集在一起，但他们的目的不是为了寻求自己的荣耀！他们的元首耶稣基督曾经吩咐他们要到耶路撒冷，并且在那里祷告等候，仰望神，直到他们被圣灵充满(使徒行传1:4,5)。

“忽然从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子。又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才，说起别国的话来”(使徒行传2:2-4)。

6-1

在这个罕见的现象发生之后，许多人都聚集在一起，非常惊讶地听到这些加利利的犹太门徒讲说众人出生之地的语言。彼得向他们解释说，这种奇妙的显现正是那应许的圣灵被赐下来的证据(使徒行传2:14-18)。同时请细读使徒行传10:44-46和使徒行传19:1-6。

在“巴别塔事件”当中，神赐下方言或不同的语言，其目的是为了把悖逆的众人分散到世界各地。“巴别”就是“变乱”的意思。巴别塔事件使人变得混乱和分裂。在“五旬节事件”中，神赐下方言或不同语言的目的是为了见证信徒领受了先前所应许的圣灵。因为“盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里”(罗马书5:5)，“五旬节事件”给耶稣的门徒带来爱与和睦，这些是他们从前所没有的东西！

三个世代

“神也没有宽容上古的世代，曾叫洪水临到那不敬虔的世代，却保护了传义道的挪亚一家八口”(彼得后书2:5)。

在第五课中，我们看到神通过把罪人从地上除掉而洁净了全地。神曾藉着挪亚传道赐给他们悔改的机会，但是他们拒绝如此行。注意，洪水之前的世界称为“上古的世代”。

现今的世代

神让挪亚有机会让敬畏神的人重新布满全地，藉此创造一个全新的世界，赐给他们新的应许和新的盼望。然而，好景不长，人类的罪再次玷污了整个世界。大洪水之后不久，挪亚就作出醉酒的事情，人们也有意地违背神要他们重新布满全地的命令，这些都表明不是这个地球需要救赎，而是人需要救赎。

即使在使徒保罗写信给加拉太(位于小亚细亚)教会的时代，罪仍然充斥了全地。

“基督照我们父神的旨意为我们的罪舍己，要救我们脱离这罪恶的世代”(加拉太书1:14)。

经文在这里所用的“世代”一词不是指地球这个行星，而是指居住在其中的人，也就是他们的生活方式：他们出没的地方、他们做的事情，以及他们参与和享受的各种娱乐。

总的说来，一般人都很少想到神，大部分生活都是为了使自己满足。他们甚少对神要他们作的事情感兴趣，他们也象其他人一样忙于同样的事情。通常这些都是罪恶的享乐，只会使人心更加远离神。

生活在挪亚世代的人就是因为他们的生活方式而遭受毁灭。那些企图建造巴别塔的人同样也经历到神在他们生命中施行的审判。在人类整个历史当中更是如此。那些只顾追求宴乐而在生活中丝毫不考虑神的人将自作自受。

6-2

耶稣想要拯救我们脱离这个罪恶的世代，将我们塑造成新人。当我们为着自己的罪真诚悔改并且让耶稣的同在藉着圣灵的大能掌管我们的生命时，这一切就成就了。我们心中的一切欲望都会发生改变！

“若有人在基督里，他就是新造的人。旧事已过，都变成新的了”(哥林多后书5:17)。

对现今这个世代的审判

义人挪亚及其家人在方舟中非常安全，但是上古的世代却被神用水毁灭了。现今这个世代也将要被神用火毁灭：

“但现在的天地，还是凭着那命存留，直留到不敬虔之人受审判遭沉沦的日子，用火焚烧”(彼得后书3:7)。

“……有形质的都要被烈火销化。地和其上的物都要烧尽了”(10节)。

将要来临的世代

“但当我们照他的应许，盼望新天新地，有义居在其中”(13节)。

第一个世代受到“水的洗礼”。现今这个世代将要受到“火的洗礼”，其结果就是神将建造一个公义(一个与神关系正常，生活方式正确的生活)居住在其间的全新世代。在那将要来临的世代中：

- 1、我们不再受到罪的辖制。我们已经从属肉体的罪性当中被释放出来。
- 2、我们将有一个不再会疲倦、病痛和死亡的身体，它将如同耶稣基督荣耀的身体(腓立比书3:21)。
- 3.我们将要永远活在为我们受死的耶稣基督面前！

词汇：

迷惑	疑惑、混乱
发声	用言语表达
现象	任何不同寻常的东西
污染	沾染、污韶；肮脏，不洁净、不纯洁或腐败
地狱	最后的毁灭